

镇江市社科联召开社科界专家研讨会

2015年1月15日下午，镇江市社科联召开全市社科界学习贯彻镇江市委六届九次全委会精神专家研讨会。省社科联党组书记、常务副主席刘德海，镇江市委常委、宣传部长曹当凌出席会议并讲话。会议由镇江市委副秘书长余国根主持。与会专家围绕“生态领先、特色发展”为议题，展开研讨。

刘德海书记在讲话中强调，要将学习贯彻习总书记系列讲话精神引向深入，不仅要学习，更要思考和研究。作为哲学社会科学界，面对中国发展的新形势、执政理念的新要求、镇江发展的新形势，要肩负起使命，发挥好智库作用。

镇江市委宣传部副部长、社科联党组书记、主席潘法强指出，在习近平总书记视察镇江提出新要求的背景下，镇江发展要把握七大机遇，充分发挥生态优势，走特色发展之路。江苏大学副校长梅强教授、江苏科技大学副校长黄进教授，市农办朱凯生副主任、镇江市委党校孙忠英教授分别从镇江产业转型升级的路径、大爱镇江文化品格的塑造、镇江现代农业的推进和镇江如何坚持生态领先，打造特色生态文明先行区四个方面，对镇江“生态领先，特色发展”提出了各自独到的见解和建议。

(镇江市社科联)

常州市社科联召开“社科专家面对面”

讲座专题座谈会

2015年1月20日，市社科联组织市级相关学会和常州大学、河海大学常州校区、江苏理工学院、常州工学院的领导和专家20余人召开了“社科专家面对面”讲座专题座谈会。座谈中，与会专家充分肯定了市社科联2014年举办的系列专题讲座活动，建议将2015年的系列专题讲座活动更加贴近主旋律、贴近群众生活、贴近现代化建设，不断提升讲座质量，努力在“六式”上下功夫，即：选题菜单式、课程预报式、嘉宾点将式、听众自由式、授课互动式，力争把这一为民服务的社科平台办好、办实。

(常州市社科联)

无锡市社科联举办市第五届社科学术大会

2014年12月30日，无锡市社科联举办了市第五届社科学术大会。无锡市委宣传部副部长商波涛等出席会议。来自全市100多位社科理论工作者围绕“全面深化改革推进现代化建设进程”主题进行了深入研讨和学术交流。本次学术大会在征集的400余篇论文中，评出优秀论文50篇。

(无锡市社科联)

“江苏城市文化名片”常州卷

《淹城文化》召开审稿会

2014年12月17日，“江苏城市文化名片”常州卷《淹城文化》课题组在常州市召开审稿会。来自省社科联、市社科联、市旅游局、淹城管委会、市图书馆、江南大学等单位的10余位专家学者围绕初稿的篇章结构和创新价值等展开讨论。该卷由常州市文化名人肖飞先生担任主笔，共15万字。

（常州市社科联）

如东县社科联开展大众哲语研究与推广工作

近年来，如东县社科联紧密围绕习近平总书记关于学哲学用哲学的讲话精神，积极开展《如东大众哲语研究与推广》项目的研究与推广工作，以如东大众哲语创作征集和研究宣传为抓手，运用群众语言和浅显易懂的哲理，宣传普及哲学知识，将深奥的哲学道理通俗化、大众化，打造了一个社科普及宣传的新品牌。

一、建立组织，创设载体。如东县社科联围绕《如东大众哲语研究与推广》项目，成立了如东县哲学社会科学创新研究分会，组织开展了大众哲学研究和普及活动，推出了以“如东大众哲语”为主要内容的一批哲学社会科学创新项目。经过收集、整理，创作出了反映如东经济社会发展和人民群众心声的哲学警语、哲理故事，并邀请相关

专家进行解读评论，组织社会各界进行评选，通过媒体进行刊发宣传。

二、分组活动，系统推进。如东县社科联以如东大众哲语研究宣传为主导，组建了“五组”宣传平台：一是聊天哲学组。将一些喜欢聊天的离退休老同志组织起来，在其家长里短的聊天谈资中向哲学思想层面提升。二是故事哲学组。以老干部支部党员干部为基本成员，联合如东县关心下一代协会，组建哲学哲理故事宣讲组，在全县中小学师生中开展哲学哲理小故事宣讲活动，使青少年受到哲学智慧的启迪，增强其在学习生活中应用的自觉性。三是宗教哲学组。通过开展大众哲学宣传活动，引导信教群众从哲学角度，科学地理解宗教经典中的哲理，使宗教哲学从迷信和庙堂中解放出来，成为人们引领生活的科学武器。四是哲语哲学组。以分会主要骨干为基本成员，组织多方力量开展“如东大众哲语”的整理和研究工作，深入挖掘整理和研究解读来自各行各业、各条战线以及各个领域的普通百姓的群众语言。目前，已连续刊载“如东大众哲语”24期600多条。五是哲语故事编审组。通过向社会广泛征集大众哲语、大众哲学故事，大众哲学漫画，向全县普及推广。目前正在编辑《如东大众哲语集》、《如东大众哲语漫画集》、《如东哲理文艺》等哲学专集，并多次举办“如东大众哲语”专题研讨会。

三、搭建平台，推广运用。如东县社科联先后举办了中国民间哲学第一次论文大赛，以及“中国如东创新哲学（函学）研讨会”等全国性民间哲学研讨会与民间哲学论文比赛。邀请中国社科院陈中立教授、陕西省哲学学会理事马建勋教授、南通大学政治学院院长顾玉平教授等国家和省、市的专家学者到场作专题辅导。充分利用微博、微信等新媒体平台，推动大众哲学普及的视频化、形象化，进一步兴起

如东大众学哲学用哲学的学习热潮。

(如东县社科联 王军 于振勇)